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В тазгодишното издание на конкурса са заявили участието си 172 ученици и 

студенти (почти 2 пъти повече в сравнение с 2025 г.), при това само  на 7 от тях работите 

не отговарят на изискванията. Прави впечатление силното участие (и като качество и 

количество на изпратените фотографии) на студенти, предимно от: Великотърновски и 

Софийски университети и единични участия от Технически университет – Варна и 

Химикотехнологичен и металургичен университет – София. Учениците са 

представители на 33 училища от 23 града: Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, 

Габрово, Гоце Делчев, Добрич, Дупница, Димитровград, Крумовград, Кърджали, 

Петрич, Полски Тръмбеш, Раднево, Русе, Свищов, Севлиево, Сливен, Смолян, София, 

Стара Загора, Троян и Ямбол.  

Конкурсните работи са разгледани и класирани от компетентно жури в състав: 

1. Проф. дтн Сашка Александрова – преподавател по физика в Технически университет 

София, Факултет по приложна математика и информатика; 

2. Доц. д-р Нели Димитрова – преподавател по методика на обучението по физика в 

Департамент за езиково обучение и продължаваща квалификация към Софийски 

университет;  

3. Венцислав Петров – фотограф изследовател, работещ предимно в граничните области 

между изкуство, общество и технологии. 

Поради големия брой участници класирането е извършено в 3 възрастови групи: 

7,8 кл., 9-12 кл. и студенти, по обявените в указанието два критерия: Описание с физични 

знания на заснетия кадър и Художествена стойност на фотографията. 

По първия от посочените критерии поради големия брой участници, комисията е 

присъдила следните различни отличия:  

- в 7, 8 клас: първо и второ място в категория Физичен експеримент и трето – в 

категория Оптични феномени; 

- в 9-12 клас: едно първо, две втори, две трети места и четири поощрения. 

Освен това е отличила: две работи за Експеримент, две за Идея, една за 

Композиция и три в категория Физиката е навсякъде. 

- при студенти са отличени три фотографии: първо място в категория Оптични 

феномени, второ – в категория Физиката е навсякъде и трето в категория 

Физичен експеримент. 

По втория от посочените критерии, за Художествена стойност на фотографията, 

са присъдени по едно първо, второ и трето място във всяка от трите възрастови групи, 

като е направен кратък анализ на отличените фотографии, с който авторите могат да се 

запознаят. 



Комисията извършила класацията е направила всичко възможно, да изключи 

фотографии, чието авторство е под съмнение. 

 

Оценяването на конкурсните работи и по двата критерия е извършено при наличие 

само на съответните описания и фотографии, но при пълна анонимност на авторите. 

Двете журита (по двата критерия) са работили независимо едно от друго. Тези 

особености при оценяването обясняват факта, че има отличени автори от една и съща 

институция, както и че една и съща работа е класирана и по двата критерия. 

Всички участници в конкурса ще получат Сертификат (чрез своите ръководители, 

или на посочен адрес), а авторите на отличените от журито фотографии – Грамота от 

името на Съюза на физиците в България и фондация „Еврика“. Резултатите ще бъдат 

публикувани в списание „Светът на физиката“, като редакционната колегията си запазва 

правото освен класирането да публикува и избрани фотографии и описания. 

За първи път организаторите на конкурса обявяват класиране на институции „За 

най-добро представяне в конкурса“, на базата на получените отличия. 

Връчването на сертификатите на участниците във фотоконкурса и грамотите на 

авторите на отличените конкурсни работи ще се извърши по време на Националната 

конференция по физика, на 4 април (събота) от 10.30 часа в СУ „Васил Левски“ гр. 

Севлиево – домакин на конференцията.  

За по-добра организация е необходимо, тези, които имат желание и възможност да 

присъстват, да потвърдят с кого ще дойдат и колко човека на имейл: m_d_eko@abv.bg, 

до 1 април. Ръководителите на учениците и студентите, които нямат възможност да 

присъстват, е добре да получат документите за всички участници от своето училище или 

университет. 

За допълнителна информация – тел: 0878610840 (Милка Джиджова). 
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